

# 安庆日报

2019年9月18日 星期三  
己亥年八月二十 第10202号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日  
8版

山里郎 山茶籽油 化妆品  
农副产品 中药材  
传承原生态 健康千万家  
太湖县经济开发区 0556-4189791 http://www.shanlilang.com

ANQING DAILY 安庆日报社出版 网址: http://www.aqnews.com.cn  
电子邮箱: AQRBS163@163.com

## 国家主席习近平签署主席令

### 在庆祝中华人民共和国成立70周年之际 授予42人国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京9月17日电 国家主席习近平17日签署主席令,根据十三届全国人大常委会第十三次会议17日下午表决通过的全国人大常委会关于授予国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予42人国家勋章、国家荣誉称号。

根据主席令,授予于敏、申纪兰(女)、孙家栋、李延年、张富清、袁隆平、黄旭华、屠呦呦(女)“共和国勋章”。

授予劳尔·卡斯特罗·鲁斯(古巴)、玛哈扎克里·诗琳通(女,泰国)、萨利姆·艾哈迈德·萨利姆(坦桑尼亚)、加林娜·维尼阿米诺夫娜·库利科娃(女,俄罗斯)、让-皮埃尔·法拉兰(法国)、伊莎白·柯鲁克(女,加拿大)“友谊勋章”。

(下转第三版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代 新作为 新篇章

# 村集体经济“钱袋子”鼓起来

### 年经营性收入超50万元的行政村达60个

8月27日上午,艳阳高照,位于大观区十里铺乡茅岭村草塘组的一棵粗壮的枫树亭亭如华盖,树下清风徐徐。“这棵古树的年龄至少有200年了,见证了我们的吃穿住行到走向富裕。”该组75岁的村民查正和说,如今该村居民都住进了新房,不少居民开上了小汽车。

一棵古树,见证一个村庄的巨变。新中国成立70年,尤其是改革开放以来,不光茅岭村,全市所有行政村均呈现快速发展态势。截至2018年底,全市1446个行政村(包括有农村集体经济的社区)中,平均每个村有资产885.54万元,其中年经营性收入达50万元以上的村达60个。

#### 古树见证乡村巨变民富村强

8月27日上午,茅岭村绿色环保建材基地施工现场,一派繁忙。该项目是茅岭村招商引资项目,占地1321亩,总投资4亿元,预计10月全面投产。随着该项目的投产,茅岭村每年将新增至少350万元收入。

茅岭村,曾是传统的农业村,全村农业以水稻种植为主。随着城镇化的不断发展,2010年左右,茅岭村草

塘组村民都搬离了原居住地,查正和老夫妻俩搬到了离古树约1公里远的安置小区。但是,他家的菜地还在古树边。每天,管护菜地的间隙,他都会来看看这位“老朋友”,看护古树已经成为他生活的一部分。

“还记得上世纪50年代初,夏天的中午或傍晚,长辈们经常在古树下乘凉。”查正和告诉记者,有一段时间村里出现了饥荒,“那几年,吃不饱肚子是常事。饿着肚子在古树下睡觉是童年的深刻记忆。”

分产到户后,茅岭村村民的日子越发好了,大家对古树的保护意识也越来越强。“改革开放、分产到户后,物质条件好转,挨饿的日子一去不复返了。”查正和说,那时村里老人们都说,古树是吉祥树,要让它永远枝繁叶茂地活下去。

“古树依然,村庄巨变。”在茅岭村工作了20余年的村原党总支书记杨积玉说,“茅岭村的巨变概括起来有三个:农村变小区、工业区、商贸区,农民变居民,农业变工商业。”

2016年起,茅岭村对集体资产实行清产核资、股权量化、资产再造。2018年该村集体经济收入达到300万元,今年初该村户均分红1164元。随

着村庄富裕,如今该村内60周岁及以上男性和55周岁及以上女性,每人每月可领到200元养老金,此外每年还能领到180元的医疗补贴。

“如今,茅岭已非传统意义上的农村了。”该村主任吴福稳说,目前该村已有小区1个、厂房7栋、入驻各类企业17家,全体村民都已成了居民、全体居民都已成了股东、全体居民都已住进了新房,大多数居民开上了小汽车,2018年全村人均收入2万元以上。

#### 60个行政村年经营性收入超50万元

古枫树见证了茅岭村的巨变,见证了茅岭村村民由吃不饱肚子到过上了好日子。这只是全市所有农村发展的一个缩影。

桐城市文昌街道官桥村标准化厂房建设、汪洋村商贸楼门面建设、唐湾镇大塘村加油站项目、吕亭镇连山村光伏项目、龙眠街道东盛村门面改造出租等5个扶持村级集体经济发展试点项目,成为项目带动型村集体经济典型。

怀宁县受泉村实施土地增减挂

钩,将近300亩建设用地复垦为农业用地,通过招商引资引进一家企业种植“杭白菊”,村里以集体土地、闲置房屋入股,合作经营,实现年集体经济收入30万元;

潜山市黄铺村利用丘陵地区山场资源,与有经济实力的企业合作,创办园林公司、房地产公司,开发土地资源,建设农民创业园;

岳西县合理开发利用自然资源,182个行政村、2个社区建成184座光伏电站(每座电站至少100千瓦),每村年集体经济收入至少达到10万元以上……

项目带动、股份合作、村办企业、资源开发,全市上下多种途径培育发展村级集体经济,鼓起了村级集体经济的“钱袋子”。

国家统计局安庆调查队的调查数据显示,截至2018年底,全市1446个行政村(包括有农村集体经济的社区)中,年经营性收入达50万元以上的村有60个,10万至30万之间的有510个,5万至10万元之间的有386个。平均每个村有资产885.54万元,包括村部大楼、村卫生室等提供公益服务的非经营性资产。

记者 沈永亮 实习生 舒畅

## 2019世界制造业大会

### 我市24家企业33件展品 亮相世界制造业大会

本报讯 我市有24家企业33件展品确定亮相世界制造业大会。参展企业数比去年增加了19家。

“这33件展品充分展示了安庆市制造业‘创新创业创造’的发展成就,主要涉及新一代信息技术、智能制造、高端制造、绿色制造、服务型制造、数字经济和商品交易等7个展区类别。相关企业通过实地参展交流,能更好地掌握行业发展动态趋势,提升企业高质量发展的信心;安庆制造业能通过展会,更好地树立安庆品牌形象,有利于将我市打造成制造业创新发展、开放合作的高层次交流平台。”市经信局副局长许亮告诉记者。

9月17日,在安徽环新集团下属子公司安庆雅德帝伯活赛有限公司,副总经理王东来正带领着工作人员做展品的最后遴选。各种汽配活塞、冷却管、缸套……摆满了大厅台面。安徽环新集团今年首次参加世界制造业大会,有8件产品参展。“这8件产品主要为动力系统配件和配气系统配件,也就是大家比较熟知的活塞、缸套和气门弹簧等,我们这些产品在国内的市场份额均达到了50%以上。这次参加世界制造业大会,希望能通过这个大会进一步打开国际市场。”王东来介绍道。

(通讯员 陈茜 记者 李渊)

## 1至8月全市城镇新增就业 5.39万人

### 超额完成省定目标任务

本报讯 今年,我市始终坚持就业优先战略,全面推进全市各项就业创业工作,1至8月份,全市城镇新增就业5.39万人,完成省定目标任务的122.63%。

在加快技能人才引进、培养、使用方面,今年1至8月,我市认定2家市级高技能人才培训基地,6家市级技能大师工作室,完成2期高技能人才研修班培训,为企业培训高技能人才73人。落实企业新型学徒制309人、省名师带徒18人。前8个月,全市扎实开展技能培训,完成技能脱贫培训2954人、企业新录用人员岗前技能培训14379人、新技工系统培养1650人、岗位技能提升培训10561人、普通劳动者技能培训7459人,新增技能人才1267人。

为稳定就业岗位,今年我市启

动失业保险返还政策。1至8月,为全市996家企业落实普惠制失业保险返还1875万元,稳定职工队伍10万余人;对符合条件的重点企业落实失业保险稳岗返还政策,已向123家重点企业(困难企业)落实稳岗返还246亿元。

今年我市还推行“2+X”和“线上+线下”招聘模式,针对不同群体,开展“接您回家”、就业援助月、春风行动、退役士兵专场招聘会、高校毕业生就业服务月、民营企业招聘周等专题活动。1至8月,全市共举办“周三招工”“周六招工”主题招聘会450场,累计提供岗位28万个,达成就业意向28114人;聚焦首位产业,组织近百家公司参加省内外高校巡回招聘,组织高、中(技)院校毕业生到企业顶岗实习。

(记者 徐媛 通讯员 王中群)

## 328名教师获评 省乡村中小学首席教师

本报讯 9月17日,记者从市教体局获悉,安徽省乡村中小学首席教师人选日前公布,我市328名教师被评为安徽省乡村中小学首席教师。

为打造一批乡村地区基础教育领军人才,今年我省决定在亳州、宿州、阜阳、六安、安庆等市,及淮南市寿县、池州市石台县、滁州市定远县、蚌埠市怀远县开展乡村中小学首席教师选拔聘用试点工作。经过自主申请、学校推荐、县区遴选、市级审定、省级审核与公示,最终确定1895人为省乡村中小学首席教师,我市共有328名教师入选。

省教育厅要求,试点市、县要将乡村中小学首席教师纳入县级中小学骨干教师培养规划,优先安排参加各级骨干教师提升培训,并将其作为各级名师的重点培养对象。

对获评乡村中小学首席教师的教师,在各级评优评先时予以倾斜,在各级名师及教育系统先进个人、特级教师等评选时,同等条件下优先考虑。副高级教师在申报正高级职称时,同等条件下优先考虑。贡献特别突出者,经过省级教育行政部门评审认定,教育部、人力资源社会保障部备案,可破格晋升正高级职称。

我市专门出台乡村中小学首席教师管理办法,明确首席教师要模范遵守职业道德,支持他们组建首席教师工作室。考核成绩优秀者可优先推荐为下一届市级学科带头人、市级名师工作室主持人、省特级教师。对成绩优秀的工作室成员,在评先评优、职务晋升、特级教师遴选、研修培训等方面优先考虑。(记者 白萍)

## 唱响黄梅戏 欢度黄金周



### “小戏迷” 一展风采

本报讯 9月17日,“庆祝新中国成立70周年”安庆市青少年戏曲晚会暨2019年安庆市“戏曲进校园”教学成果展演在石化俱乐部举行,来自全市16所学校的“小戏迷”们同台亮相,一展风采。

(通讯员 田地山 记者 杨一)  
9月17日,安庆四中的小戏迷们表演京剧歌舞《梨花颂》。

记者 江胜 摄

南京鼓楼医院集团  
安庆市石化医院

## 我市出台激励政策 力挺物流业新兴服务业发展

本报讯 记者从市发改委获悉,我市于8月底印发《安庆市2019年推动现代服务业加快发展若干政策》,对我市物流业及新兴服务业发展等给予“真金白银”支持。

在支持物流业健康发展方面,今年我市除了继续对2019年度新认定的国家5A、4A、3A级的物流企业及国内业务量排名前10位的快递企业在安庆建设区域分拨中心给予一次性奖励外,还将对年度全年快递业务出港量超过1000万件(含)的快递企业,给予10万元的一次性奖励;对年度投资额在2000万元以上(含)的冷链物流、配送设施、农产品物流设施、多

式联运转运设施等项目,对固定资产投资(不含土地相关费用),按投资额的3%给予补助,最高不超过200万元。今年我市将支持企业依托安庆经开区B保中心平台,在B保中心内注册公司,开展仓储、配送、运输、物流信息等业务,年物流服务营业收入200万元以上(含)的,给予10万元一次性奖励;对2019年度引进且一个完整经营年度营业收入超10亿元(含)或上缴税收超1亿元(含)的现代物流企业(集成运营商、无车承运、第四方物流等),以“一事一议”的方式给予支持。

鉴于我市生产性服务业发展滞

后、新业态发展不足等现状,今年我市在支持新兴服务业发展方面“下决心”,有力度。对引进且一个完整经营年度营业收入在500万元以上(含)的从事检测检验的,或2019年度引进且一个完整经营年度营业收入在1000万元以上(含)的从事工业设计、评估认证、知识产权服务的,或2019年度引进且一个完整经营年度营业收入在2000万元以上(含)的从事财务会计、信息咨询、人力资源服务、服务外包的,或2019年度引进且一个完整经营年度营业收入在5000万元以上(含)的从事电子竞技、社交电商平台等新兴服务业的企业,均以“一事一

议”的方式给予支持。

另外,与去年相比,还新增了一些奖励政策。比如,对2019年度营业收入增速超过20%(含)且上缴税收增长7%以上(含)的限上批发、零售、住宿、餐饮企业一次性奖励管理层5万元。对2019年度营业收入在1亿元以上(含)、5000万元以上(含)的规模以上服务业企业,营业收入增速12%以上(含)且超该行业安徽省平均增速的,分别一次性奖励管理层10万元、5万元。对2019年新获得国家认可委颁发CNAS认证证书的第三方检验检测机构,给予20万元一次性奖励等。

(通讯员 郝祥文 记者 白萍)



责任编辑 李永承